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Primeira prova parcial – B 

 

1. Sucção é a parte da instalação de recalque que está antes da bomba. No caso 

deste exercício ela é constituída por: uma válvula de pé com crivo; um trecho de 

tubulação na vertical de diâmetro interno igual a 80 mm e comprimento de 3 m; 

um cotovelo de 90
0
; um trecho de tubulação horizontal de diâmetro interno igual 

a 80 mm e comprimento de 2 m aí vem à entrada da bomba que se encontra a 2m 

acima do nível de captação. Os comprimentos equivalentes da válvula de pé com 

crivo é igual a 25 m e do cotovelo igual a 2m. Sendo g = 9,8 m/s²; o fluido 

bombeado a uma vazão de 27 m³/h é a água ( = 10000 N/m³) e a pressão na 

entrada da bomba igual a – 200 mmHg (Hg = 136000 N/m³), pede-se determinar 

o coeficiente de perda de carga distribuída no trecho de sucção descrito. 

 

 

2. Na instalação da figura a perda de carga no cotovelo (2) é 0,54 m e seu 

comprimento equivalente  4 m. Pede-se: 

a. a pressão na seção 4; 

b. o comprimento da tubulação L4-5 

 

Dados:  = 9000 N/m³; D= 122 mm; Ks1 = 0,5; Ks2 = Ks3,4 = 1 
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3.  

 

 

 

 

 


